

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfono, 2015 Apartado, 46

Burgos Año VI Núm. 410 19 de Diciembre de 1955 80 céntimos

El coste del plan nacional de la vivienda para 1956 es de doce mil millones

Declaraciones del señor Valero Bermejo

Madrid. — Próximo a terminar el plazo para la presentación de solicitudes para acogerse a los beneficios del plan nacional de la vivienda "Arriba" publica hoy unas declaraciones del director del Instituto Nacional de la Vivienda, quien ha manifestado que hasta el día 20 por la noche la dirección del Instituto no conocerá el número de las solicitudes que en los servicios provinciales se hayan presentado. Algunos avances —agrega— son algo más que optimistas, ya que en la casi totalidad de las provincias españolas las solicitudes para construir viviendas de tercera y segunda categorías, son superiores al cupo disponible para el año 1956. El Consejo nacional de la Vivienda se reunirá en breve para aprobar las normas que los Consejos provinciales tienen que seguir para la admisión de solicitudes de los peticionarios.

El señor Valero Bermejo, asegura que las materias primas para el desarrollo del plan están aseguradas, y a continuación declara: "El total costo del plan nacional de la vivienda de este primer año de 1956, se valúa en doce mil millones de pesetas.

"Las medidas indirectas —añade— que se están adoptando, tienen todas ellas a obstaculizar la construcción de las viviendas lujosas, y no porque sintamos ningún complejo frente a éstas, sino porque es oportuno y justo hacerlo en estos momentos. A toda costa es necesario evitar que en este período de desarrollo del plan nacional de la vivienda, la mano de obra y los materiales sean atraídos hacia construcciones en las que el coste tiene una consideración relativa; la ingente absorción de materiales que el Instituto Nacional de la Vivienda va a efectuar, va a poner muy difíciles éstos para la iniciativa de casas que, por no ser de renta limitada, se van a encontrar totalmente desamparadas. Esto, como es natural, ha de ser considerado por los constructores, quienes, lógicamente, deben orientar su actividad durante estos cinco años hacia el plan nacional. Las viviendas del primer grupo, que reciben materiales y exenciones tributarias, no van a ser protegidas, sino en cuanto su superficie y costo resulten adecuados y bajo unos límites. Por el contrario creemos que las viviendas que excedan de unos determinados costos y superficies, no sólo no se les debe eximir de contribución, sino que ésta debiera ser duplicada. En este sector, los Ayuntamientos pueden colaborar de manera eficaz en vigilar las licencias municipales y no concedan éstas para aquellas construcciones que resulten excesivas y perturbadoras para el desarrollo de los planes del Gobierno".

Triunfan los democristianos de Adenauer en el Sarre

Bonnet ha sido expulsado por Mendes - France de su partido porque presenta candidatura propia

Sarrebrück.—Comenzó a nevar en el territorio del Sarre el tiempo mismo que los primeros electores se dirigían a los colegios para depositar el sufragio en estas primeras elecciones realmente libres ya que hasta ahora estuvo prohibida toda actividad de partidos programados, desde el final de la guerra.

Aunque los colegios se abrieron a las ocho, poco público aparte de los obreros que salían de su trabajo en turno de noche fué a votar antes de

haber oído misa y ello a hora más tardía. Desde el pulpito se ha recomendado dar el sufragio a un partido cristiano, ello de acuerdo con las recientes ordenes de los obispos de Treveris y Spira, a una de cuyas jurisdicciones corresponde el territorio. Los dos partidos cristianos en presencia son la Unión cristiodemocrata del Dr. Ney, pro-alemán, y el partido populista cristiano, de Hoffman,

que apoyó la fracasada europeización.

EXPULSADOS

Paris.—El ex-primer ministro Pierre Mendes France, en una reorganización preletoral de su partido radical-socialista, ha expulsado del mismo al que fue ministro de Asuntos Exteriores en la "era de Munich", Georges Bonnet. La causa de esta decisión de Mendes France es que Bonnet ha presentado una candidatura radical propia, para las próximas elecciones.

Bonnet, como Faure, el primer ministro también expulsado, era buen amigo de Mendes France en otros tiempos, hasta el punto de haber sido uno de los dos testigos principales de su boda en 1933.

El comunicado se limita a estas palabras: "Mr. Georges Bonnet ha sido expulsado del partido radical".—Efe. DICE QUE LOS RUSOS SE SIENTEN TEMEROSOS

Londres.—En un discurso político pronunciado por radio, el ministro británico de Asuntos Exteriores, Harold Mc Millan, ha dicho que los acontecimientos internacionales desarrollados desde la conferencia de Ginebra han demostrado que "por el momento, los rusos se sienten realmente temerosos".

"Como es natural —añade— no quiero decir con esto que estén llenos de miedo por nuestra gran fuerza, nuestra riqueza material o nuestra capacidad de producción. De lo que tienen miedo realmente es de algo que se refiere al otro sector de la vida, al lado espiritual".

El secretario del Foreign Office recordó que los rusos, en la conferencia de Ginebra, dijeron de forma tajante, "que no querían libertad para el intercambio de ideas".

CONSIGNA DE GAITSKELL A SU PARTIDO

Checkington (Inglaterra).—El nuevo jefe del partido laborista británico, Hugh Gaitskell, ha reunido hoy a su partido para instarle a que persiga "la única meta" del mismo, que es la de ganar las próximas elecciones. Gaitskell sería primer ministro si los laboristas consiguieran vencer a los conservadores de Anthony Eden.

CROTEWOHL, EN ASIA

Tokio.—El primer ministro de Alemania oriental, Otto Crotewohl y su séquito han salido esta mañana en avión, rumbo a Corea del Norte, según anuncia radio Pekín. El séquito de Crotewohl se dirigirá después de la visita a Corea, a la parte nordeste de la China roja. La emisora ha dicho que no sabe el tiempo que los comunistas alemanes permanecerán en el Norte coreano.—Efe.

RESULTADO DE LAS ELECCIONES SARRESAS

Sarrebrück.—La Unión cristiodemocrata, apoyada por el doctor Adenauer, ha logrado el mayor número de votos en la elección sarresa; pero por estrecho margen con el partido demócrata del Sarre nacionalista alemán. Constituye una sorpresa la fuerza demostrada por Heinrich Schneider y sus seguidores, y también por los de Johannes Hoffman, el ex-jefe de Gobierno partidario de la europeización, a quien se creía anulado después del referéndum de Octubre, pero que resulta seguir significando mucho.—Efe.

Marruecos francés, dividido en trece regiones y las ciudades autónomas de Rabat y Casablanca

Un grupo rebelde deshecho en el Rif

Rabat.—El Marruecos francés ha quedado dividido en trece regiones y dos ciudades autónomas—Rabat y Casablanca— a efectos de supervisión de la administración de caudales y bajajes y de mantenimiento del orden y la calma. Sus gobernadores son los "amels" de trece de los cuales se anunció ya el nombramiento. En esta reorganización de la administración territorial de la zona francesa, los nombramientos recaerán, con arreglo a lo

previsto, en personalidades sin filiación política.—Efe.

UN GRUPO REBELDE DESHECHO EN EL RIF

Paris.—Un grupo de rebeldes del Rif francés fue atacado en el puerto de S kar y tuvo tres muertos. En Argelia, un ataque rebelde a una patrulla cerca de Tizi Uzu, causó la muerte a un soldado, otros dos fueron heridos y han sido evacuados en helicóptero.—Efe.

Ritmo creciente de la emigración en Orense

Se calcula que este año marcharán al extranjero casi 7.000 personas

Orense.—Prosigue el ritmo creciente de emigración que se ha observado en estos últimos años en la provincia. En lo que va de 1953, se han expedido en la Comisaría de Policía de Orense, 6.472 pasaportes y se cree que para finales de año se habrá alcanzado la cifra de 7.000. De este número hay que deducir unos doscientos pasaportes que fueron anulados y aproximadamente un centenar más expedidos para viajes turísticos por el extranjero. En 1954, los pasaportes se elevaron a 5.148 y en 1953 a 4.415. Hay que tener en cuenta, al considerar estas cifras, que en los tres últimos años, muchas de las emigrantes, aproximadamente la mitad, eran mujeres que marchaban para unirse con sus esposos.

Venezuela sigue absorbiendo el mayor contingente emigratorio, hasta el punto de que puede calcularse que un 70 por 100 de los emigrantes han salido para aquel país. Un 15 por 100 fueron al Brasil y el 15 por 100 restantes, se repartió entre las demás naciones de América del Sur y también para Francia, Portugal, Estados Unidos, etc. Las comarcas que dan mayor número de emigrantes anuales son las de Calanova y Bande, y la que lo da menor, Gineo de Límio. Entre las profesiones de los emigrantes destacan las de labrador y oficios diversos, especialmente mecánicos.—Cifra.

Protestas populares en Jordania contra la adhesión al pacto de Bagdad

El jefe del Gobierno de Amman ha declarado que la unión del país al mismo no afectará a las relaciones con las demás naciones árabes

Amman.—Se ha celebrado hoy una nueva manifestación en Amman después de huelgas y protestas registradas el sábado en por lo menos una docena de ciudades de provincias en protesta contra las propuestas inglesas de adhesión de Jordania al pacto de Bagdad. Se han tomado medidas ex-

traordinarias para proteger las embajadas extranjeras y el orden se ha mantenido. Las localidades en que se registraron las ciudades huelgas o protestas son que se sepa: Jericó, Belén, Hebrón, Beerad, Naplusa, Jonin, Tul-karem, Kalkillah, Ramallah, Beitjallid y Salt además de Jerusalén la

veja. El nuevo jefe del Gobierno jordano, declaró que el Gabinete anterior, de el Mufti, había aprobado en principio la adhesión de Jordania al pacto, pero que hubo en su seno divergencias sobre si las condiciones de adhesión jordanas debían o no ser previamente comunicadas a Egipto y añadió que las propuestas inglesas comprenden suministro de armas y aviones a Jordania y aumento de la Legión Árabe, sin que ello afecte a sus obligaciones para con otros Estados árabes.

El Gabinete se reunió dos veces y discutió asuntos de carácter interno, así como los resultados de las conversaciones que se celebran en Londres sobre la ayuda financiera a Jordania en 1956-1957. En el último ejercicio recibió Jordania de Inglaterra dos millones y medio de libras esterlinas. Acordó dar por buenos los resultados en cuestión y autorizar a la delegación jordana la firma de nuevo acuerdo financiero.—Efe.

INCIDENTES

Amman.—Las tropas han entrado en acción en Jericó, al producirse nuevas y grandes manifestaciones contra el pacto de Bagdad y choear de resultados de ellas los estudiantes y la policía.

En la capital hubo un paisano muerto y nueve heridos al disolver la policía una manifestación.

En varias ciudades han sido atacadas oficinas de las Naciones Unidas pero no se da cuenta de que haya bajas aparte las ciudades. Una fracción de buena fe. Previene a los jordanos contra la división ante los peligros procedentes del "traidor enemigo". Las naciones árabes —afirma— son hoy una sola nación y las líneas de armisticio con Israel, una sola línea de defensa árabe.—Efe.

EL REY HUSSEIN HABLA A SU PUEBLO

Amman.—El Rey Hussein ha dirigido a su pueblo unas palabras pidiéndole renuncie sus actividades civiles y dándole seguridad de que los asuntos públicos están en manos de gente de buena fe. Previene a los jordanos contra la división ante los peligros procedentes del "traidor enemigo". Las naciones árabes —afirma— son hoy una sola nación y las líneas de armisticio con Israel, una sola línea de defensa árabe.—Efe.

UN TELEGRAMA DE NASSER

El Cairo.—Según comunican de El Cairo a la Agencia Reuter, el presidente Nasser ha enviado a su colega sirio, el kuaili, un telegrama de pésame por la muerte de soldados sirios en "un ataque traidor de bandas sionistas el domingo pasado en la orilla del mar de Galilea y que añade que "Egipto será feliz cuando su ejército y el de Siria se reúnan sobre las ruinas de ese pueblo traidor, de forma que los caídos árabes puedan descansar en paz porque sus patrias se hallen libres de toda usurpación extranjera".—Efe.

Un seísmo sacude la capital nipona

Durante tres días se han registrado setenta y ocho movimientos de tierra en un valle californiano

Tokio.—Un seísmo ha conmovido esta capital, a las 6:34 de esta mañana. No hay noticias inmediatas de los daños causados por la conmoción, que duró un minuto. Se localiza el epicentro en la zona del monte Tsukuka a unos 45 kilómetros al noreste de Tokio.—Efe.

OTRO TERREMOTO EN CALIFORNIA

El Centro (California).—Una serie de movimientos sísmicos ha sacudido diversas localidades del Valle Imperial, amenazando al "All American Canal", conducción vital de agua para esta árida región. Numerosos cristales de ventanas y escaparates han

saltado por efecto de las sacudidas y asimismo se han producido grietas en algunos edificios. Los sismólogos dicen que se han registrado durante la noche hasta treinta seísmos de escasa fuerza. No ha cundido el pánico y la vida sigue normal.—Efe.

TRAGICO ACCIDENTE

Ponteza (Italia).—Cinco miembros de una misma familia han resultado muertos al despeñarse el automóvil en que iban por un precipicio.—Efe.

TRAFICO INTERRUPTIDO

Ciudad Real.—Continúa interrumpido el tránsito ferroviario por la línea directa Madrid-Badajoz a causa de las inundaciones en Urda, (Toledo) y se hace el servicio por Alcázar de San Juan. También ayer pasó por esta estación el "Lusitania Express" procedente de Lisboa, al tener inundaciones la línea directa de Cáceres.—Cifra.

Sesión solemne en la Academia de la Lengua para recibir a don Joaquín Calvo Sotelo

El Director General de Prensa inaugura las nuevas instalaciones del periódico "La Voz de Albacete"

Madrid.—Esta tarde se ha celebrado en la Real Academia Española solemne sesión pública con motivo de la recepción del académico electo, don Joaquín Calvo Sotelo. El brillante acto fué presidido por el director de la docta Corporación, don Ramón Menéndez Pidal, a quien acompañaban el obispo de Madrid-Alcalá, don Gregorio Marañón, don Julio Casares y el Sr. González Amezua.

El nuevo académico leyó su discurso de ingreso sobre el tema "El tiempo y su mudanza en el teatro de Benavente". Contestó al señor Calvo Sotelo el académico Gerardo Diego.—Cifra.

HIJO PREDILECTO DE JAEN

Jaén.—El Ayuntamiento acordó nombrar hijo predilecto y muy ilustre de la ciudad al ministro de Hacienda, señor Gómez de Llano, en virtud de los méritos contraídos con Jaén y su provincia.

INAUGURACIONES

Cuenca.—Los directores generales de Sanidad y Correos y Telecomunicación, señores Palanca y Rodríguez Miguel, respectivamente, inauguraron oficialmente acompañados de las autoridades provinciales y locales los nuevos edificios de la Jefatura provincial de Sanidad y Correos y Telégrafos. Bendijo las nuevas instalaciones el obispo de la diócesis, pronunciando palabras alusivas a los actos, el gobernador civil, los jefes de las dependencias y los directores generales. En el nuevo edificio de comunicaciones, de gran amplitud, que ha costado seis millones de pesetas, funcionan ya normalmente los servicios, con los más modernos aparatos. El de la Jefatura provincial de Sanidad, con un presupuesto de tres millones y medio de pesetas, consta de tres plantas y tiene un material modernísimo.—Cifra.

EL DIRECTOR GENERAL DE PRENSA, EN ALBACETE

Albacete.—El director general de Prensa don Juan Aparicio ha presidido esta mañana el acto celebrado con motivo de la inauguración de los nuevos locales e instalaciones del diario local "La Voz de Albacete", que fueron bendecidos por el obispo de la diócesis.

El director general llegó a esta capital, procedente de Madrid, a mediodía, dirigiéndose en seguida al Gobierno Civil. Luego, en compañía del gobernador se trasladó a los locales que iban a ser inaugurados. Allí fué saludado el señor Aparicio por

el director del periódico, por el secretario de la empresa y por el personal de redacción. En el salón principal del diario, don Juan Aparicio, acompañado de las primeras autoridades provinciales y locales, fué objeto de una cordial acogida que le dispuso a una nutrida representación de la vida local que llenaba todas las dependencias del edificio.

Seguidamente el prelado de la diócesis procedió a la ceremonia de bendición de los nuevos locales, entronizándose después, con gran solemnidad, una imagen del Sagrado Corazón de Jesús. Terminado este acto, el director del periódico, pronunció un discurso. A continuación habló el gobernador civil y jefe provincial del movimiento y cerró el acto el director general de Prensa.

Seguidamente, el director general de Prensa, el gobernador civil, obispos y personalidades, recorrieron las dependencias del edificio recién inaugurado, haciendo elogios del mismo.

El director general, acompañado de las autoridades, se trasladó después al Hogar de la Falange, en cuyos salones inauguró la Exposición Internacional de Prensa contemporánea, en la que figuran más de 700 periódicos diarios de 70 países y territorios. A continuación fué ofrecido en dicho hogar de la Falange, por la Diputación provincial y el Ayuntamiento, un vino de honor y desde allí, el señor Aparicio, con las autoridades, se trasladó al casino primitivo, donde clausuró una exposición de pintura moderna que estaba patrocinada por la Jefatura provincial del Movimiento.

Más tarde se celebró un banquete en honor del director general de Prensa, ofrecido por el gobernador civil, asistiendo las primeras autoridades con los directores del diario y de los emisoras locales y los periodistas albanecenses.

Después, don Juan Aparicio, con las autoridades y jerarquías, marchó en automóvil a visitar la nueva vivienda del grupo de viviendas de la Obra Sindical del Hogar, el Internado Benéfico provincial y el barrio de la Estrella, emprendiendo seguidamente viaje de regreso a Madrid.

JURA DE NUEVOS CONSULES DE LA LONJA VALENCIANA

Valencia.—El subsecretario de Justicia, don Ricardo Orcajuel, ha actuado de testigo mayor y ha jurado de los nuevos consules de la Lonja, acto celebrado esta tarde en el salón dorado del Consulado.

Han presidido, con el subsecretario, las primeras autoridades valencianas, estando el salón repleto de público, entre el que predominaban los comerciantes valencianos.—Cifra.

Suecia es el país europeo que posee mejor servicio telefónico

Hay treinta aparatos por cada cien habitantes y pronto toda la red nacional será automática

Estocolmo.—La automatización está conquistando el sistema telefónico sueco a pasos acelerados. Un reciente informe recibido hace notar que las llamadas locales en muchas ciudades y aproximadamente el 15 por 100 de las efectuadas a larga distancia se realizan automáticamente. La línea automática más larga es la que conecta Estocolmo y Gotemburgo, inaugurada en el Otoño de 1954. Un paso más importante será tomado a comienzos del año 1956 en cuya oportunidad la unión entre Estocolmo y Malmö, una distancia de 500 kilómetros, estará terminada. Las centrales automáticas llegarán a cubrir todo el territorio, asegurando de esta forma un servicio más rápido y más económico.

Suecia, con 80 teléfonos por cada 100 habitantes es el país europeo que dispone de mejor sistema telefónico.

Dice el cuñado de Lonardi que no fué decisiva para éste su influencia

Reitera también que el general nunca presentó su renuncia

Buenos Aires.—Clemente Villada Achaval, cuñado del ex-presidente Lonardi, y uno de sus principales colaboradores, ha facilitado una extensa declaración, en la que refuta los cargos formulados en el comunicado que emitió el actual Gobierno el 4 del presente mes.

Revela el doctor Villada que nunca fué detenido, aunque sí se habían cursado órdenes para su arresto, considerándole complicado en una conspiración organizada por el ministro de Asuntos Exteriores, doctor Mario Amadeo y el ex-secretario de Prensa y Actividades, Culturales, doctor Juan Carlos Goyeneche. Añade que al buscarle la policía ésta incurrió en allanamiento de morada, al entrar en el domicilio del general Lonardi, pero que, ahora, al serle comunicada a sus parientes, que la orden de detención ha sido anulada —"con lo cual los funcionarios del Gobierno reconocen el error en que veniente facilitar una declaración".

El documento afirma que, pese a los anuncios hechos sobre las supuestas relaciones y presiones

que habían actuado sobre el presidente Lonardi el día de su renuncia "la decisión final del general Lonardi en su entrevista con los ministros militares que acudieron a exigirle la dimisión, fué la de manifestarles con reite-

ración y categóricamente que, en ningún caso, presentaría la renuncia".

Añade la declaración que "su influencia no fué decisiva" ni obedeció a razón de parentesco, sino a la muy estrecha colaboración que mantuvieron para preparar el movimiento revolucionario triunfante. Destaca sus diferencias de criterio con su cuñado Lonardi, en cuanto a la forma de enfocar algunos problemas.—Efe.

SE ENTREGA A LA POLICIA

Buenos Aires.—Procedente de Montevideo, llegó en avión el ex-jefe Miguel Rivas Argüelles y se entregó a las autoridades argentinas a la disposición de la comisión encargada de investigar irregularidades electorales, que ha formulado acusaciones contra él.—Efe.

EL PRESIDENTE URUGUAYO, ENFERMO

Chicago.—El presidente Batlle Berres, convalciente de una hemorragia intestinal, ha pasado un día tranquilo en el hospital, rodeado de su familia. Se cree que el viernes podrá abandonar el establecimiento y regresar al Uruguay.—Efe.

Un "Comet" atraviesa Canadá en menos de cuatro horas

Toronto (Ontario, Canadá).—Un "de Havilland-Comet III", el 30 a Toronto después de cubrir en tres horas y cincuenta y cinco minutos el recorrido desde Vancouver.

Ha sido, pues, superada la marca de vuelo intercontinental canadiense, que estaba establecido en 4 horas y 10 minutos.

Tema del lunes

Una palabra maravillosa condensa el espíritu de esta época singular del año que ahora vivimos: caridad. Decir caridad es decir amor y si bien para el cristiano significa una altísima virtud cuya práctica no debe limitarse nunca ni en nada, la Navidad es momento que nos brinda oportunidad singularísima para ajustar nuestra conducta a ese imperativo divino, formando propósitos firmes de orientar la vida por sus cauces. Amar a Dios en sus criaturas, consolando a los que sufren, dando a los que no tienen algo de lo que nos sobra; ejercitándonos en la práctica de la caridad para hacer de esa práctica norma de conducta... A todo ello nos llama la Navidad con sus inefables misterios y duro ha de ser nuestro corazón si en él no hay eco a tan acuciante llamada.

Estos días próximos traen al alma del cristiano el don de años gozos especiales, únicos. En el orden religioso, reviven su fe con la consideración del gran misterio de la Encarnación del Hijo de Dios, que un día tomó nuestra envoltura mortal para redimir a los hombres. Son infinitos los motivos de meditación, arrepentimiento y santos propósitos que la Navidad suscita. En otro orden, más humano pero también espiritual, consolador y dulce, estos días navideños propician sanas alegrías en el ámbito hogareño, siendo ocasión para que el más puro e ingenuo gozo nos haga disfrutar de horas gratísimas, alimentando en el corazón la llama de bellas ilusiones que nos convierten también en un poco niños.

La conmemoración del nacimiento del Infante Divino, congrega a las familias, une a los seres queridos, hace florecer el amor, creando el más júbilo ambiente —el más cálido ambiente— para unas fiestas entrañables. Su misma celebración material en sí, por una amable tradición que se conserva, con esos banquetes familiares y esas reuniones cordiales —nada de carnaval u orgía— constituye para nosotros aliente singular.

Hay, empero, un aspecto de la realidad que no presenta perspectivas tan halagüeñas. En la tierra no todo es gozo, alegría e ilusión. Existe mucha tristeza, mucha amargura y mucha desesperanza. Entre la gran familia humana, abundan los desgraciados, los afligidos. ¡Y son hermanos nuestros! Está en el propio deber acudir a su socorro, a su consuelo. A llevarles algo de lo que carecen y a los otros sobra. Y bien se entiende que la ayuda ha de ser auténtica, completa, cristiana. No dádiva fría que se entrega como mero cumplimiento de una exigencia filantrópica —y a veces enojosa— sino como don que lleva en sí un mensaje de inestimable valor, de amor, de caridad.

Si siempre hemos de acudir en auxilio de aquellos que lo necesitan, ahora, precisamente en esta época del año, no debe existir para el cristiano razón que justifique el menor descuido de tal obligación. Acordémonos de los desgraciados, de los tristes, de los solos y ayudamos a ellos con los brazos y el corazón abiertos. Para entregarles nuestra caridad. En los donativos, en los alimentos, en las ropas que dan calor al cuerpo y en la amistad, el afecto, que dan calor al alma. Es el imperioso mandato de la Navidad.

AVIZOR

Ayer se celebró en Burgos la primera asamblea provincial de trabajadores ferroviarios

El acto de apertura estuvo presidido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento

Precedida de un clima de extraordinaria expectación, ayer mañana tuvo lugar en el salón de actos de la C. N. S. la primera Asamblea provincial de agentes ferroviarios.

Antes de iniciarse las tareas de la Asamblea se celebró el acto de apertura de la misma, siendo presidido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento a quien acompañaban el delegado de Trabajo, delegado de Sindicatos, vicesecretarios de Ordenación Social y Ordenación Económica, jefe del Sindicato provincial de Transportes, miembros de su Junta social y otras jerarquías y mandos representativos de la Organización Sindical, entre los que figuraban varios Jurados de Empresa, desplazados expertos de Miranda de Ebro para participar en este magno acontecimiento social, el primero de esta naturaleza que se celebra en España. El amplio salón de la Casa Sindical se encontraba materialmente abarrotado de obreros y empleados ferroviarios de esta demarcación.

Comenzó el acto con unas palabras del vicesecretario de Ordenación Social quien significó las causas y razones que habían motivado esta Asamblea.

El gobernador civil, a continuación, pronunció un breve pero elocuente discurso a través del cual y después de felicitar a los asambleístas por el acierto de convocar este congreso sin precedentes en nuestro país, les estimuló para que estudiaran con toda ponderación y el mayor interés las ponencias que iban a ser sometidas a la consideración de ellos. Rogó se le dispensase de no poder continuar hasta el final de la Asamblea, por obligaciones ineludibles del cargo requerían su presencia en otro lugar.

Después de abandonar el local el jefe provincial del Movimiento, ocupó la presidencia el delegado sindical provincial quien dirigió el desarrollo de las tareas y encauzó los debates.

Una por una se fueron estudiando las distintas partes de las ponencias, dándose a conocer las conclusiones provisionales referentes a las mismas. En los debates, todos ellos muy animados, intervinieron gran número de asambleístas quienes expusieron sus diferentes puntos de vista sobre los problemas sometidos a discusión.

bre los problemas sometidos a discusión.

A lo largo de la Asamblea y en lo que se refiere a las mejoras sociales que propugnan los trabajadores ferroviarios de esta demarcación, fueron abordados los siguientes temas: Sistema de ingreso y ascenso; Formación profesional; Plantillas, sueldos y jornales; Primas de regularidad y movilidad; Jornada y descansos; Vacaciones; Dietas; Viviendas; Uniformes; Economatos; Faltas y sanciones; Jubilaciones y pensiones; Jurados de Empresa, y Generalidades.

Sobre todos estos problemas fueron aprobadas y elevadas a definitivas diversas e interesantes conclusiones, después de haber sido modificados y reformados los textos provisionales de varias de ellas.

Todas estas conclusiones definitivas serán sometidas a la consideración de los Poderes Públicos, a los cuales les corresponde la aplicación de las mejoras solicitadas.

La Asamblea fue clausurada con un breve discurso del delegado provincial de Sindicatos, el cual puso de relieve el interés y preocupación de la Organización Sindical por tratar de resolver los problemas tanto económicos como sociales que afectan a todos los trabajadores. Felicito calurosamente a los asambleístas por el interés demostrado en la discusión de los temas planteados, cuyas conclusiones serán rápidamente elevadas a las autoridades competentes.

Con dos magnas funciones en la Catedral concluyó ayer el solemne Triduo en honor del Beato Marcelino Champagnat, fundador de los Hermanos Maristas

Oficiaron en ellas respectivamente el arzobispo de Burgos y el obispo de Calahorra y La Calzada

El Triduo organizado por los Colegios Maristas de Burgos para celebrar la exaltación del egregio fundador de la Congregación Marista a los altares tuvo ayer un espléndido coronamiento.

Para los alumnos de los citados colegios, hubo a las nueve y media misas de comunión, solemnizadas con motetes.

Poco antes de las once y media, el majestuoso volteo de los bronces catedralicios recordó al público el anuncio Pontifical. A la hora prevista llegó nuestro reverendísimo Prelado, que, luego de recibir el saludo del Cebildo, de las autoridades y de una representación de las comunidades maristas, se dirigió al presbiterio para, seguidamente, dar comienzo al santo sacrificio.

La capilla de música de la Catedral, dirigida por su maestro señor Belzunegui, cantó la partitura de Perosi a tres voces de hombre. Al final, las autoridades subieron al presbiterio para besar la reliquia del nuevo Beato, mientras la grey colegial entonaba con fervor el himno al gran apóstol de María.

Asistieron a la solemnisísima función los excelentísimos señores gobernador civil; general don Nicolás López Díaz, que representaba al capitán general; presidente de la Audiencia Territorial, alcalde de la ciudad, jefe de la Diputación, fiscal jefe de la Audiencia Territorial, director del Instituto Nacional de Enseñanza Media, delegado provincial del Ministerio de Información y Turismo, presidente de la Asociación de Antiguos Alumnos Maristas, representantes de las Ordenes y Congregaciones religiosas, gran número de amigos de la Institución Marista y una compacta masa de fieles. Al frente de la presidencia marista figuraba el reverendo Hermano Cipriano, provincial del distrito Norte.

A primera hora de la tarde hubo en el Liceo Castilla un almuerzo en honor de las autoridades. A las siete, de nuevo se congregaba una ingente masa de público en el Santo Templo Metropolitano, para asistir a la función eucarística-mariana de clausura del Triduo. Durante ella ocupó la sagrada cátedra el excelentísimo señor obispo de Calahorra y La Calzada, llegado ese profeso para tomar parte en este piadoso acto. Tomando por tema la divisa del Beato Marcelino —"Todo a Jesús por María"—, hizo al respecto un acertado estudio teológico y demostró que la Virgen Santísima quiere intervenir con maternal amor en la conversión de esta desquiciada Humanidad. Señaló el acierto del preclaro Fundador del Instituto Marista en dar a su Congregación el nombre de María y en infundirle un espíritu francamente mariano.

Luego de impartir el doctor Del Campo la bendición con el Santísimo, hubo desfile general de fieles para besar la reliquia del Beato y se hizo reparto de estampas y medallas del mismo.

En esta función, la parte musical corrió a cargo de la Schola Cantorum del Círculo Católico de Obreros.

Dirremos finalmente que los Hermanos Maristas han sido muy felicitados por la magnífica organización de estos cultos en honor de tan esclarecido bienhechor de la juventud.

Manifestación pro - Chipre en Londres

Londres.— Doscientos chipriotas y griegos se concentraron en Hyde Park y recorrieron Oxford Street gritando, en inglés y en griego, contra "el gobierno nazi de Chipre" y la presencia de tropas británicas en la isla. En Hyde Park, un británico licenciado del ejército dirigió la palabra a los manifestantes y afirmó que los ingleses deben abandonar Chipre y dejar "en paz" a los chipriotas.—Efe.

Más información deportiva

(Viene de tercera página)

EL ALAVES FUDO GOLEAR MAS AMPLIAMENTE

Vitoria.— Alaves, 5; Celta, 1. Alineación: D. Alaves: Carlos; Sanz, Ezequiel, Gorospe, Aitor, Ibarra; Primi, Arbaiza, Urcelay, Echániz, Ercidia. Celta: Aduro; Quinocho, Cantero, Otero; Juan Francisco, Villar, Gausi, Mauro; Azpitúa, Torres.

Arbitró el colegiado Novela bien en el segundo tiempo y regular en el primero. El Alaves más adaptado le ha superado totalmente en el segundo tiempo en que pudo marcar más goles.

A los 35 minutos inauguró el marcador Ibarra al sacar un golpe franco. Dos minutos después Echániz logró el segundo y con este resultado terminó la primera parte.

A los nueve del segundo tiempo Echániz marca el tercero. Después el Celta sufre un castigo de penal que consigue anular Aduro. A los 20 un defensa envía un balón en corto a su portero, Aduro, pero se intercepta Urcelay, bien colocado, que recoge y tira marcando el cuarto. A los 30, escapada de Gausi y disparo que hace que el balón penetre en la red, marcándose el único gol céltico. Falta de escasos minutos Arbaiza logra el quinto tanto local.

BANCO DE SANTANDER
Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 21
BURGOS

AGENCIA TRANSPORTES POSADAS
Servicio directo de Paquetería y Tonelaje
BURGOS - BARCELONA
Burgos Vitoria, 31. - Telf. 2333
Barcelona Diputación, 462-464. - Telf. 257127
SERVICIO RAPIDO

LETREROS LUMINOSOS NEON
TECNILUZ
FABRICACION PROPIA - PRESUPUESTOS GRATIS
Rey Don Pedro, 48 - BURGOS - Telf. 2832

Viajantes y Agentes Comerciales celebran la fiesta de su Patrona Nuestra Señora de la Esperanza

Actos organizados por el Colegio y la Agrupación Sindical de Burgos

Los agentes comerciales de Burgos celebraron ayer la fiesta de su Patrona, Nuestra Señora de la Esperanza y tanto los actos del Colegio de Agentes Comerciales como los de la Agrupación sindical de viajantes y representantes, se vieron animadísimo.

El comienzo de la fiesta fue anunciado con disparo de cohetes y el Colegio de Agentes asistió, en la parroquia de San Lorenzo una solemne que tuvo lugar a las doce de la mañana, siendo oficiada de presbiterio el coadjutor don Miguel Sancho, asistido por don Pablo Ruiz y don Francisco Villate.

Ocupó la cátedra sagrada el párroco don Rufino Gómez Moradillo y el Oratorio Burgales, dirigido por el maestro Quesada, interpretó la Segunda pontifical de Perosi.

Formaban la presidencia con don Francisco Lucio, presidente de la entidad organizadora, el secretario general del Gobierno civil, señor Porz Arcoval; teniente alcalde, señor Sanz Briones; jefe del Centro de Teléfonos, señor Fernández Díez; segunda jefe del Centro de Teléfonos, señor Ortega; secretario de la Cámara de Comercio, señor Comings y miembros de la Junta directiva del Colegio. Asistieron colegiados y familias.

En el restaurante "Arriaga" fue servida después una copa de vino español y a las dos y media de la tarde, un banquete al que asistieron representaciones, directivos y colegiados. La fiesta transcurrió en un grato ambiente de hermandad y a los postres, el señor Lucio expresó su gratitud todos por su asistencia y la generosidad de varias Casas que entregaron obsequios. El señor Sanz Briones, habló en representación del Ayuntamiento; don Jaime Vargas, redactor de "Diario de Burgos", en nombre de la Prensa local y, finalmente, don Rufino Gómez, que dio a conocer pormenores de su reciente viaje a Norteamérica.

Luego fue cantado el "Himno a Burgos" y para celebrar la fiesta se entregaron 500 pesetas con destino a la Beneficencia.

LOS ACTOS DE LA AGRUPACION SINDICAL

Por su parte, la Agrupación sindical de viajantes y representantes, organizó una solemne misa rezada en la iglesia de los PP. Jesuitas. Ofició el Superior R. P. García Ortiz, S. J. y la plática estuvo a cargo del R. P. Bolinaga, S. J.

Presidieron el primer teniente de alcalde, don Fernando Dancausa de Miquel; el representante de la representación de Ordenación Económica, don Tomás Escobar, que, además, representaba al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y al delegado provincial de Sindicatos; teniente alcalde, don Gerardo de Mateo; presidente de la Agrupación Sindical de Viajantes, don Teodoro García Cuñado; vicepresidente, don Manuel Manzanares; secretario, don Francisco Villanueva; tesorero, don Félix Lorenzo; censor de cuentas, don Tomás Zorrilla; vocales, don Eugenio Vitoria, don Francisco Carrasco y don Genaro Benito, así como el secretario del Sindicato de Actividades Diversas, don Paciano Salas.

Vida burgalesa

Los bomberos sofocan un incendio en Castañares

A las diez de la noche de ayer se produjo un incendio en una casa de Castañares y al principio se temió que las llamas destruyeran el inmueble que consta de planta y un piso, ocupados por el obrero José Cuña Silva.

El fuego partió de la chimenea de la cocina y se propagó a la parte superior de la vivienda donde había paja almacenada. Su fácil combustión determinó que las llamas alcanzasen el tejado del cual se quemaron tres metros cuadrados gracias a los bomberos y vecinos que intervinieron en la extinción del siniestro.

No hubo que lamentar desgracias personales. La casa afectada es propiedad de los herederos de don Emilio Duque.

Farmacias de guardia

Hoy, lunes, prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes:

Atienza, Lain Calvo número 19 y Del Río Molero, Diego Lainez número 16.

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer, se prestaron en la Casa de Socorro las siguientes asistencias:

Federico Gutiérrez, de 35 años, domiciliado en la calle Briviesca número 17, epistaxis traumática y erosión en la nariz; por caerse.

Angélica Ruiz Ruiz, 14 años, General Mola número 15, hipertimia.

Julio Rodríguez Andueza, 12 años, Camino Mirabueno número 11, contusión y erosión en la rodilla izquierda; por caerse, casual.

Lucio Muñoz Pérez, 16 años, extracción de cuerpo extraño del dedo puigaz derecho; casual.

Manuel Villaverde, cinco años, San Lesmes número 10, herida contusa en la región occipital; casual.

Próxima inauguración de la Clínica "San Juan de Dios"

Habitaciones individuales
Sección Maternidad
Particulares y Mutuas

El capitán general preside la clausura de la colonia infantil "General Varela" en Quintana del Puente

Con el Teniente general Galera asistieron los generales Iglesias, Troncoso y Segoviano en unión de sus ilustres esposas

En Quintana del Puente (Palencia), se celebró, a mediados de ayer, el acto de clausura de la segunda tanda de la colonia infantil "General Varela", que estaba integrada por setenta niños, hijos de militares.

Presidió la clausura el Capitán general de la región, teniente general don Alfredo Galera, en unión de su ilustre esposa y los generales don Tomás Iglesias, jefe del Estado Mayor y don Luis Troncoso, gobernador militar y subinspector de la región, así como el inspector médico don José Segoviano, jefe de los Servicios de Sanidad de la Sexta Región, todos ellos con sus distinguidas esposas. Además asistieron representaciones del Ministerio del Ejército, Subsecretaría y Auditoría; los señores alcalde y párroco atienden al establecimiento, los niños tributaron una cariñosísima acogida al Capitán general, acompañantes y representaciones en cuyo honor leyó uno de los pequeños tierna salutación de Quintana del Puente y el R. P. Barón, S. J., de la Residencia de La Merced, de Burgos.

Al frente de la Comunidad de religiosas Mercedarias y del capellán que en nombre de toda la colonia. Después, los mismos niños, ofrecieron una simpática fiesta a base de interpretar diferentes números de pasatiempos y "entremeses" infantiles.

Seguidamente fue servido un espléndido almuerzo a los niños, ante los cuales el R. P. Barón, S. J., efectuó varios trucos y juegos de ilusiónismo.

A las tres y media de la tarde, se verificó la distribución de juguetes y caramelos a la colonia, obsequios del ministro del Ejército y de los señores de Galera. Con ello se dio por clausurada la segunda tanda infantil en Quintana del Puente y generales y representaciones emprendieron viaje de regreso a sus puntos de origen, haciendo también los niños de la colonia.

TALLERES GRAFICOS
Teléfono, 2015
Impresos en general

TALLERES GRAFICOS
Apartado, 46
Imprenta
Fotografiado
Encuadernación

TALLERES GRAFICOS
C. Vitoria, 13
Folletos, Revistas, Catálogos

T. Gráficos Diario de Burgos

PROFESIONALES

F. URRACA OCULISTA
LAIN CALVO 17 - TELEFONO 1311

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 31, 3. - Telf. 3191

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA. CORAZON Y NUTRICION. - RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 24. - Teléfono 1912

RICARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
VITORIA, 17, 1.ª dcha. Telf. 1721

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolismo. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 20, 1.ª - Teléfono 3667

I. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATICO "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 2. Telf. 8478
Calle Santander, 19, tercero

G. BAÑUELOS OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2 - TELEF. 1906

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Pisones, 33. - T. 2323. - Burgos

Para obtener la perfecta impresión de MEMORIAS, FOLLETOS, CATALOGOS, REVISTAS Y LIBROS encargar su edición a Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

Noticiario misional

PROTESTANTES

Londres. — El reverendo John Watte, de 71 años de edad, pastor protestante perteneciente a la Iglesia Episcopaliana de Escocia, se ha convertido al catolicismo. Asimismo ha ingresado en el seno de la Iglesia Católica el reverendo Jan Boxer, de 60 años de edad, quien el último año se había separado de la Iglesia anglicana en 1953; es viudo, y vive con su hijo y su mujer, que a su vez se han convertido también al catolicismo.

HA LLEGADO A ROMA EL OBISPO FERRONI

Ciudad del Vaticano. — Ha llegado a Roma por vía aérea Mons. Ferroni, obispo de Lachow (China), que ha sido detenido por los comunistas en 1952. Mons. Ferroni pesaba 90 kilos cuando fue apresado el 17 de la frontera de Hongkong el 17 de pasado mes de Septiembre solo pesaba 35 kilos. A pesar de que el obispo se ha recuperado algo de su debilidad, hubo de recorrer la distancia después del avión hasta la estación del aeropuerto sostenido por la tación del aeropuerto, sostenido por los Padres Franciscanos, a cuya Orden pertenecía Mons. Ferroni, que en la actualidad cuenta 63 años de edad.

Más información deportiva

Los partidos de Primera

(Viene de cuarta página)

nar por la Cultural, que lo hizo a base de entusiasmo y mandaron todo el primer tiempo. A los 27 minutos Vallejo, en tiro colocado y duro, marca el primer gol. En el segundo tiempo, a los 10 minutos, Arsenio obtiene el tanto del empate. Siete minutos y en pleno dominio local Pahiño, el segundo y a los 25 minutos, Lechuga el tercero. Claramente decidido el partido de nuevo la Cultural se impone y a los 29 minutos, Gallo marca el segundo. Nueve minutos antes del final Vallejo marca el del empate a tres pero apenas se pone en juego el balón, Pahiño remata un pase de Polo y obtiene el cuarto.

La Cultural se batió con enorme entusiasmo y el Deportivo hizo un pésimo encuentro. Solamente la ineficacia de la delantera leonesa hizo que no funcionara más el marcador.

EMPATE EN EL METRO-POLITANO

Madrid. — Atlético 1; Las Palmas 1.

Las Palmas: Castellanos; Beneyto, Beltrán, Marcial; Torres, Naranjo; Atienza, Vázquez, Ricardito, Alberto y Macario.

Atlético: Pazos; Martín, Herrera, Vergé; Hernández, Lorenzo; Miguel, Molina, Escudero, Agustín y Collar.

El terreno de juego en pésimas condiciones. Se juega duro y los choques son frecuentes por el estado resbaladizo del terreno. Ninguno de los dos equipos se muestra profundo en el ataque, principalmente el madrileño que pierde por el pólvora en múltiples pases cortos ante el marco contrario.

A los 34, fallo de Beltrán, otro fallo de Castellanos y Molina marca el único gol atléctico.

COMPLETO DOMINIO DEL VALLADOLID EN LA SEGUNDA PARTE

Valladolid. — Valladolid, 1; Valencia, 1.

Valladolid: Benegas; Matito, Lesmes, Losco; Lasa, José Luis; Cerdán, Lolo, Murillo, Domingo y Valdés.

Valencia: Timor; Ventura, Quincecos, Sócrates; Sendra, Puchades; Manó, Fuertes, Badenes, Vila y Seguí.

Arbitro García Fernández, con muchos errores.

Partido interesante, competido, que tuvo dos partes: primera valenciana con juego ordenado y eficaz y la segunda, local, que por coraje y entusiasmo se impuso al Valencia encerrándole en su área durante casi todo el segundo tiempo. El Valladolid tuvo muchas y claras ocasiones de haber obtenido la victoria. Se lanzaron once corners contra la meta valenciana sin resultado positivo, lo que da idea del dominio ejercido. En el primer tiempo hasta el minuto 32 no se mueve el marcador la ventaja numérica y por parte del Español muy poco interés por conseguir superar el resultado, puesto que en dos o tres ocasiones y cuando eran superiores en número no llegaron al área contraria con profundidad y peligro.

Los goles fueron conseguidos los dos en la segunda fase, a los 17 minutos por parte del Español. Fuertes empalma un centro de Mañó y bate imparablemente a Benegas. El Valladolid comienza a imponerse buscando el empate. El esfuerzo se estrella ante la muralla valenciana, pues los forasteros interponen a medios e incluso delanteros. En el segundo tiempo, medio minuto y llega el empate en gol que sorprende por su rapidez. Domingo centro a Lolo y éste bien situado empalma un remate de cabeza que se incrusta en la red. A partir de este momento el Valladolid juega en forma excoordinada.

EL MURCIA COLEO CON FACILIDAD. A LA REAL.

Murcia. — Murcia, 0; Real Sociedad, 1.

Murcia: Caldentey; Ferrandoiz, Bazaco, Roma; Chanco, Mena; Mangui, Sara, Mengot, Gallardo, Pallares.

Real: Bagur; Gorduela, Suárez, Elizondo; Larrabelli, Galardi; Sarraqueta, Peppero, Igoa, Paz, Echeveste.

A los 15, fallo de Elizondo y Gallardo obtiene el primer gol. Un gran pase a Mengot sirve a este para enviar a Sara, quien remata a la red el segundo. A los veinte, excelente pase de Gallardo y Mengot tira, batiendo al meta donostiarra. 35 minutos de juego y Mangui recibe un pase medio de Gallardo, tira a gol y marca el cuarto.

En el segundo tiempo y a los cinco minutos Mengot fusila un tiro biocanado magníficamente Bagur. Al minuto se para el juego para que reciba asistencia el meta realista que se lesiona al lanzarse a coger un balón y caer al suelo. A los nueve, internada local y Gallardo recibe un balón de Pallares, sortea al meta y marca el quinto.

A los 30, mano del defensa Roma y se castiga, con golpe indirecto, lo ejecuta Elizondo, pasándose a los de-

fensas por la derecha y fusilando a placer el último gol.

PARTIDO DURO Y BRONCO EN ALICANTE

Alicante. — Hércules, 1, Español, 1.

Hércules: Santos; Pelliver, Navarro, Santos; Alvarin, Rori; Macalita, Xirau, Nacio, Rodríguez, Mearle.

Español: Domingo; Argilés, Catta, Faura; Oswald, Casamitjana; Gámez, Moreno, Paseiro, Ruiz, Mauri.

El encuentro se ha caracterizado por los accidentes que durante el mismo se produjeron, finalizando con diez y siete jugadores sobre el terreno de juego.

El resto, cuatro, fueron expulsados y uno padece una lesión grave —Nacio— al cual ha tenido que llevarse inmediatamente desde el campo en una ambulancia a una clínica particular donde le están interviniendo quirúrgicamente. El alcance de la lesión no se conoce todavía pero se sabe que es de importancia. Con esto que hemos apuntado podrá el lector darse cuenta del juego que unos y otros pudieron presentar a lo largo del tiempo reglamentario.

Mucho entusiasmo por parte del Hércules que tuvo que multiplicarse en sus fuerzas para contrarior, por medio de Mauri que aprovechó un pase adelantado de

Ruiz. El del empate, por Xirau, de penalty, al zancadillear Casamitjana a Rodríguez dentro del área.

EL DELANTERO CENTRO DEL HERCULES EN GRAVE ESTADO

Alicante. — En el mismo botiquín del campo de la Viña, fué asistido el delantero centro del Hércules, Nacio, de una grave lesión.

El médico que le asistió, facilitó el siguiente parte: "Presentando al caer al suelo un cuadro de comprensión vulvar, de luxación cervical, con rictus y contractura violenta de maceteros y parálisis vulvar y por tanto, general, su estado era agnizante e inmediatamente se ha logrado, con mucho esfuerzo, reducir la luxación cediendo inmediatamente el cuadro de su comprensión encefálica y recuperándose parcialmente, si bien a los diez minutos persistía la parálisis de extremidades inferiores con anulación total de los reflejos rotulianos. Debidamente inmovilizado, se ha procedido a la exploración radiográfica en varias posiciones, por el radiólogo de la Mutualidad, trasladándose inmediatamente al herido a un sanatorio de la localidad. Persiste el estado de gravedad, aunque se han mantenido las esperanzas después de la primera reducción hecha sobre el terreno de juego.

(Pasa a segunda página)

La selección de jugadores modestos burgaleses venció en Aranda por 1-0

El mal tiempo estropeó el beneficio del partido. - A la selección se le anuló un gol magníficamente conseguido

No acompañó el tiempo a los beneficios fines deseados por el Ayuntamiento de Aranda de Duero al organizar el partido de fútbol en que, para la Campaña de Navidad habían de contender la Gimnástica Arandina y una selección de jugadores de equipos de Segunda Regional de la capital. Estuvo el tiempo metido en agua y a la hora anunciada seguía la lluvia, que sólo cesó al concluir el primer tiempo. Por eso sólo fueron dos centenares de buenos aficionados, incluidos una docena de burgaleses, los que se encontraban en la tribuna del campo de Aranda de Duero a la hora de salir al terreno los jugadores, momento que tuvo que ser retrasado treinta minutos por diversas anomalías de organización. Con los arandinos hubo de jugar el portero del SESA, que iba en la selección de segunda, ya que los locales no disponían de gente para cubrir este puesto.

El terreno totalmente embarrado impidió que se realizara buen juego, transcurriendo el primer tiempo con juego soso, destacando sólo la actuación de Marcial que salvó a su circunstancial equipo de algún tanto. A los 32 minutos marcó Prieto II el gol del triunfo.

En la segunda parte estuvo el juego más vivo e igualado, pasando ambas porterías por momentos de apuro, luciendo am-

bos porteros. La selección marcó un impecable y bonito gol por medio del extremo Cárcamo, que el colegiado anuló impensablemente y que después justificó diciendo que como las porterías no tenían puestas las redes, creyó por eso que el balón había salido fuera. Otras ocasiones tuvo la selección de marcar, pero Marcial en una tarde afortunada impidió que se le batiera de nuevo.

La Arandina alineó varios jugadores suplentes, destacando de su equipo el ala izquierda titular. Por la selección no cabe hacer distinciones. Jugaron con arreglo a la amistosidad del partido y aunque realizaron buenas jugadas, no rindieron lo que en ellos es habitual.

Dirigió el partido el presidente del Colegio de Arbitros señor Albo, con demasiadas concesiones a las y fue ayudado en las bandas por los también árbitros burgaleses Pérez López y Bonilla, equipo arbitral que participó desinteresadamente para cooperar a la Campaña de la Navidad.

Alineaciones: G. Arandina: Marcial; Torino, Manolo, Pedro; García, Marcé; Pito, Roman, Ortiz, Anes, Misael.

Selección: Curvas (Racing); Hilario (SESA), Quirec (Congregación), Aramayona (Congregación); Calvo (Racing), Arsenio (SESA); Prieto III (Congregación), Fernández, (San Pedro), Prieto II (Congregación), Santos (D. Campaña), Del Monte (Victoria). En el segundo tiempo, Arturo (SESA) sustituyó a Santos y Cárcamo (Racing) a Prieto III.

El Mirandés venció por tres cero

(Viene de cuarta página)

Los treinta minutos, Grijuela se lesiona en una jugada casual, viéndose obligado a salir del terreno de juego.

En la segunda parte, el pundonoso defensa mirandés se alinea en la delantera aunque cojea ostensiblemente.

Los locales vuelven a imponerse y a los quince minutos, Herrero, después de driblar al defensa central forastero, lanza un tiro raro y marca el primer tanto de la tarde.

A los veinte minutos y tras una jugada inteligente, Grijuela pasa a Curiel quien centra para que Saeta, de cabeza, consiga el segundo gol.

Un cuarto de hora más tarde, Saeta saca un corner, muy cerrado y Quique, también de cabeza, establece el definitivo 3-0.

Toda esta segunda parte dominó insistentemente el Mirandés y los defensas del Calahorra se vieron muy apurados para evitar la goleada.

El equipo local ha realizado un buen partido, con juego profundo y vistoso, que ha satisfecho cumplidamente a los aficionados.

De sus filas destacaron Félix, Aramburu, Grijuela (a quien el público tributó una calurosísima ovación cuando se retiraba a los vestuarios), Herrero y Quique.

El árbitro, señor Coteló —lo mismo que sus auxiliares— estuvo muy bien.

Inauguración de los locales de la Federación Burgalesa de Lucha

Al mediodía de ayer tuvo lugar la bendición e inauguración de los nuevos locales-residencia de la Federación Burgalesa de Lucha, que han quedado magníficamente y con mucho gusto instalados en este nuevo domicilio sito en la calle de General Santocildes 6, 3.

Bendijo los locales el párroco de la feligresía don Rufino Gómez Moradillo y asistieron autoridades deportivas locales y un buen número de luchadores y aficionados. Finalizada la ceremonia religiosa, pronunció una breve alocución el párroco de San Lorenzo, siendo contestado por el presidente de la Federación don Félix Santos Cacharrón. A continuación se hizo entrega de medallas conmemorativas a los luchadores que representaron a Burgos en Madrid, haciendo la entrega el doctor Gómez Moradillo y el teniente coronel señor Arturiedo primer presidente que tuvo esta Federación y actual miembro de honor de la misma. Los luchadores que recibieron esta distinción fueron: Manero, García, Mata, Castellanos, Morquillas, Arranz, el preparador Bonilla y el árbitro señor Pérez.

La Federación obsequió después a los asistentes a este acto con un vino de honor.

Triunfo del Juventud por cinco a cero

(Viene de cuarta página)

ventud sufrió una baja sensible. Fué la de Izarra, quien al entrar a un balón en postura forzada resultó lesionado, teniendo que retirarse a la banda, para reaparecer después cojeando visiblemente en el puesto de extremo derecho, mientras Pacho pasaba a interior, Castillo a medio y Herrera a defensa izquierda, situándose Julio en el centro. Estos cambios desequilibraron al Juventud, le rompieron el ritmo inicial, aunque luego, pasado cerca de un cuarto de hora, como Julio se afirmó en el centro y Herrera daba solidez a la zaga, de nuevo volvió a tomar el mando y a sacudir la ligera presión ejercida por los leoneses. Y así, a los 27 minutos, Izarra pasaba muy bien por el centro a Rufino, y éste conseguía el tercer gol para su equipo.

Con el resultado de tres a cero se reanudó el juego siguiendo Izarra en posición de extremo, ya que solo mediante la aplicación de calmantes pudo volver al campo. Pese a ello el Juventud siguió mandando, aunque sin conseguir dar la profundidad debida a sus avances, ya que por el lado derecho cojeaba visiblemente y por la izquierda, aunque Moro y Rufino apoyaban mucho a sus compañeros no conseguían pisar el área con la debida firmeza. Por ello la floja defensa del Astorga, cerrada sobre el centro, pudo mantener durante bastante tiempo el 3-0 en el marcador, hasta que en el minuto 24, después de un avance del Juventud con flojo rechazo de la zaga forastera, Pacho recogió el balón y largó un tiro potente que Rufino desvió levemente, pero lo suficiente para despistar al portero y conseguir el cuarto gol. Dos minutos después, Rufino adelantó un balón a Moro que avanzó magníficamente, atrayéndose a todos los contrarios para terminar pasando al otro lado, donde

Izarra, completamente solo, cruzó un tiro fortísimo que se transformó en el quinto y último de la tarde. Total, un 5-0 que aun pudo haberse ampliado, porque situaciones hubo para ello.

BREVE IMPRESIÓN DE LOS EQUIPOS

El Juventud tuvo un comienzo arrollador. Lo acreditan los dos goles obtenidos antes de que transcurrieran tres minutos. Pero frente a eso hubo de padecer la lesión de Izarra a los seis minutos, con lo que su juego se resintió por su base. Y aunque luego se recuperó, entre otras razones porque Julio cubrió el vértice de la zaga con mucha eficacia, lo cierto es que en el parenthesis que se produjo mientras sus líneas se ensablaban perdió el vibrante ritmo inicial.

Castellanos apenas si tuvo que intervenir. Cuando hubo de hacerlo se mostró en buena forma. La defensa actuó bien, destacando Julio y Herrera, secundados por el animoso Del Monte. La media tuvo su elemento ordenador en Juez, muchacho a quien vemos con posibilidades de cuajar en un medio excelente si persevera en los entrenamientos. Intuición y conocimientos de su misión tiene Castillo, tan eficaz y batallador, tanto de medio como de interior.

La delantera, como todas las demás líneas, hubo que reajustarlas y en ella nos encontramos con un Izarra, que pese a su lesión, se mantuvo siempre en la brecha haciendo gala de un pundonor extraordinario. En su posición circunstancial de extremo, ya que de defensa apenas si estuvo seis minutos, dio hecho el tercer gol y consiguió el quinto. Buen balance. Pacho, con su estilo frío, tuvo momentos muy lúcidos y prodigó el disparo, aunque no tuviera la suerte de conseguir ningún tanto, aunque el primero y cuarto fueron precedidos y se originaron por remates suyos. Equieren con su clásica movilidad; Moro, bregó mucho atrás, por lo que al

llegar a posición de remate acusaría el natural cansancio e impotencia. Rufino, al lado de ciertas ingenuidades, tuvo momentos de colocación inspirada, que le permitieron estar en el punto preciso para conseguir tres de los cinco goles que se anotó su equipo.

El Astorga nos defraudó. Al venir como campeón de grupo, situado en la tabla por encima del "Santa Lucía", le considerábamos sobre el papel superior a éste; pero en el terreno se nos mostró como más bajo. Sobre todo su defensa apareció en el día muy vulnerable y de no haberse producido la lesión de Izarra, es posible que ya el amplio tanto encajado hubiera ofrecido proporciones mayores. Su portero, pese a los cinco goles, tuvo intervenciones felices. La defensa, como decimos, al cuanto les bajaban el balón, aparecía desarbolada totalmente. Sus medios batallaron con más voluntad que acierto y en el equipo nos parecieron los elementos más destacados el delantero centro e interior izquierdo.

ARBITRO Y ALINEACIONES

A petición del Astorga hubo equipo arbitral neutral, enviado por el Colegio Oeste. Dirigió el partido el señor Tomás, de Valladolid, así como los jueces de línea. Y lo hizo mal. En el área no quiso enterarse de nada y al final contempló con exceso ante la serie de planchazos y entradas peligrosas que se producían por parte de los leoneses, en el afán de éstos de evitar que el 5-0 se viera ampliado. Poco convenientemente la actuación del juez de turno. A sus órdenes los equipos se alinearon así:

Astorga. — Mansilla; Villa, Gallor, Carro; Calata, Julian; Roberto, Presa, Calatayud, Tony y Benjamín.

Juventud. — Castellanos; Del Monte, Izarra, Julio; Juez, Izarra; Pacho, Castillo, Equigoren, Moro y Rufino.

Y como empezado en 1953 año, agregamos que la tarde estuvo agradable para el tiempo en que nos encontramos, que durante el encuentro predominó ese clima de emoción y simpático interés que el Juventud, ha logrado imprimir a todas sus actuaciones últimas.

Escenarios y pantallas

Noticiario de Hollywood

Jennifer Jones la exquisita estrella que ha logrado la más brillante de sus actuaciones cinematográficas con el CinemaScope "Qué hermoso es el amor" y el varonil William Holden como oponente, vió recompensado su esfuerzo con el estrellato de un nuevo film, "Buenos días, Miss Dove" (Good Morning, Miss Dove), cuyo último personaje pone a

prueba su talento y sus dotes de adaptación a las distintas edades de Miss Dove que se reflejan en la historia.

"Me sometí gustosamente a todo —comentaba Jennifer ante un grupo de amigos— sin importarme representar mi personaje a los 30, 35, 40, 44 y 55 años, pero me negué rotundamente a interpretarlo cuando aparece como

un delicioso recién nacido. Y el director no tuvo más remedio que espabilarse."

"La vuelta al mundo en ochenta días", versión bastante libre de la novela de Julio Verne, dirigida por John Farrow en el nuevo descubrimiento "panorámico", el Todd-A.O., parece que es, por los millones que se llevan invertidos en la realización, uno de los intentos más ambiciosos de Hollywood de los últimos tiempos.

Después de rodar en la castellana plaza de Chinchón una corrida de toros, en la que intervinieron "Cantinflas" y Luis Miguel Dominguín, fueron a Londres a rodar también exteriores en el aristocrático y tradicional barrio de Chelsea, conservado en buena parte como estaba en 1872, que es la época en que transcurre la acción de la novela. Terminado el trabajo en Inglaterra, el escenario siguiente fue París. La Plaza Vendôme se cerró al público durante varios días a una determinada hora para dejar sitio a las huestes de Mr. Todd, que es el productor además del inventor del nuevo sistema. En estas escenas intervino como cohérrer, el popular Fernandel. Y, luego, los equipos regresaron a Hollywood.

EL MAS INESPERADO REGALO



UN CURSO DE IDIOMAS INGLÉS FRANCÉS ALEMÁN

LITERATURA FRANCESA LITERATURA INGLESA POR EL SONIDO Y LA IMAGEN CON DISCOS (normales o microsurco) SIN DISCOS

OTROS MARAVILLOSOS REGALOS

UNA MATRICULA EN CUALQUIERA DE LOS DEMAS FAMOSOS CURSOS POR CORRESPONDENCIA RADIO-TELEVISION-CINE SONORO-CONTABILIDAD-TRIBUTACION-CALCULO-TAQUIGRAFIA-MECANOGRAFIA-REDACCION-CORTE Y CONFECCION-CULTURA-GENERAL ORTOGRAFIA-DIBUJO-FUTBOL-JUDO JIU-JITSU, etc...

PIDA DETALLES URGENTE

D. señas Localidad solicita información GRATIS del curso REMITASE A CCC - APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

NUESTROS CURSOS DE IDIOMAS CCC LOS HALLARA EN LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS DE DISCOS.

Sala de Fiestas

LINDA DEL VALLE Y MARUJA CARMONA Orquesta de JOAQUIN CASILLAS De 3'30 a 5, Variedades. A las 7'30, Animado baile 11'30 noche, Baile-espectáculo

CINE CORDON

Hoy impresionante estreno Una realidad llevada a la pantalla

EL SALARIO DEL MIEDO

Autorizada para mayores de 16 años Sesiones: 5, 7'45 y 11' noche Cuatro hombres desesperados en una acción trágica

Popular Cinema

Gran programa doble en pantalla panorámica de 4 a 11 noche EL SALARIO DEL MIEDO y LOS CHUANES Autorizada para mayores de 16 años

1895 1955

SU PRESENCIA SIEMPRE AGRADA



AMIS DE LA ASTURIANA

Victoria del A. de Bilbao en Barcelona, que le sitúa en cabeza de la clasificación

Las Palmas, Español y Valencia puntuaron también a domicilio.- Amplia victoria del Murcia sobre la Real Sociedad.- Diecisiete jugadores terminaron el partido en Alicante

Barcelona. — Barcelona, 1. Atlético de Bilbao, 2.

Barcelona: Ramallets; Hanke, Biosca, Gracia; Bosch, Segarra; Tejada, Villaverde, Kubala, Areta, Manchón.

Atlético: Carmelo; Orde, Garay, Canito; Mauri, Maguregui; Bilbao, Marcada, Arieta, Uribe, Gaizna.

Arbitró Rivero.

A los 15 minutos, Tejada, de cabeza marca el tanto local. Reacción atlética pero sin modificaciones hasta el final. En el segundo tiempo comienza muy bien el Barcelona y hay varios tiros sin consecuencias. En uno de ellos, Carmelo se juega el físico arrojándose a los pies de Tejada. Este mismo jugador hace una gran jugada a los pocos segundos con tiro final rozando un palo. Otro tiro de Kubala le envía Carmelo a córner. El Barcelona parece a punto de decidir el encuentro pero en cambio es el Atlético quien a los 23 minutos en centro de Gaizna que rechaza corto el meta catalán, se organiza un lío que aprovecha Marcada para enviar la pelota a la red. Se desaniman los locales y el Atlético se impone. A los 38 minutos Arieta por el ala izquierda, contra y recoge Uribe que sólo ante la puerta sólo tiene que empujar la pelota para conseguir el tanto que sería el de la victoria. Los catalanes realizan varios intentos para empatar. Cuando se iban jugando ya cinco minutos de más, prolongado el encuentro por interrupciones, Marcada avanza, sólo, burla a Ramallets y tira a gol, pero el árbitro señala el final en ese momento no valiendo por consiguiente el tanto. El Atlético ha merecido el partido por su mayor fondo destacando Garay con los volantes y Arieta.

EL MADRID FUE INEFICAZ ANTE EL SEVILLA

Sevilla. — Sevilla, 2. Real Madrid, 0.

Sevilla: Vera; Guillamón, Campyñal, Valero; Ramón, Pepín; Espina, Arza; Quirro, Pepillo, Pahuet.

Madrid: Alonso; Navarro, Marquitos, Lesmes; Muñoz, Zárraga; Castaños, Olsen, Di Stefano, Rial, Gento.

Arbitró Fombona, con algunos errores, de bulto.

Se aprecia mayor dominio sevillano que consiguen su primer gol a los siete minutos. Pahuet avanza y se interna, cede a Quirro y éste fusila el gol.

El juego es de dominio alterno, registrándose incursiones maridriñas de gran peligro, la mayoría, de Di Stefano. A los 33 minutos tira Gento y da en el poste y el mismo jugador devuelve el rechace, parando Vera. Reanudado el encuentro ataca el Sevilla. Poco a poco el Madrid se impone, facilitándole la labor la mala actuación de los medios y el desconcierto en la delantera sevillana. El Madrid juega en forma brillante pero ineficaz.

Se acentúa la reacción local y a los 35 minutos Arza tira sacando la defensa el balón de la portería sin que el árbitro reconozca el gol, lo que origina protestas. A los 43 Pahuet pasa a Pepillo, rebasa éste las defensas y sólo ante Alonso, le bate con igualdad.

El defensa del Madrid, Navarro sufrió la fractura del maxilar.

POCO PELIGRO ATACANTE EN LOS LEONESES

La Coruña. — Deportivo, 4. Cultural, 3.

Deportivo: Otero; Rodolfo, Manin, Tomás; Botana, Juananc; Polo, Arsenio, Pahiño, Lechuga, Tino.

Cultural: Amaro; Barragan, Ponte, Pérez-Andreu; Barbeito, Galvis; César, Gallo, Chás, Vallejo, Miche.

Arbitró el catalán Saz, sin dificultades.

Encuentro de baja calidad sobre todo por parte local al que el encuentro se le puso extraordinariamente difícil desde su comienzo. Presionaron mucho los locales y forzaron dos córners, pero después se fueron dejando dominados.

(Pasa a tercera página)

Perdió el Logroñés en Baracaldo por 4-1

Turón marcó en su meta

Los riojanos jugaron la segunda parte con diez jugadores

Bilbao. — Baracaldo, 4. Logroñés, 1.

Arbitró el señor Kierschieben, bilén.

Alineaciones:

Logroñés: Royo; García, Oyón, Turón; Emeri, Irarozqui, Martínez, Arberas, Satur, Artabe, Trincaido.

Baracaldo: Urquiola; Arana, Bastida, Aspe; Guinea, Gorostiza; Onaindia, Cortázar, Greño, Merodio, Beitia.

Un primer tiempo en el que el Logroñés se ha desenvuelto bien. A los 19 minutos, en un córner sacado por Onaindia, Cortázar tira a puerta y es Turón quien introduce el esférico en su propia meta, marcando así el primer tanto para el Baracaldo. A los 43 minutos, consigue Martínez el empate en bonita jugada. Se creece el Logroñés, pero sin resultado. A los siete minutos de la segunda mitad, se lesiona Satur y se retira para no reaparecer.

A los diez minutos, Onaindia recoge un pase de Greño y aprovechando un fallo de Turón, desahace el empate. A los 22 minutos, una gran jugada a cargo de Merodio y Bastida, permite a Cortázar apuntarse el tercer tanto. A los 37 minutos, en juego acoplado del Baracaldo, Merodio tira fuerte sobre puerta; detiene el guardameta logroñés sin sujetar el balón, lo que Onaindia aprovecha para lograr el cuarto y último tanto. Destacó por el Logroñés, Emeri y Arberas y por el Baracaldo, Merodio y Onaindia.

El Burgos y el Guecho empataron en Gobelas

No se marcó gol alguno en el partido

La segunda parte la jugaron los burgaleses a la defensiva

Entrega de un cuadro de Santa María la Mayor a la colonia burgalesa de Baracaldo

Guecho. (Servicio especial de la Agencia MENCHETA). — Contendieron en Gobelas el Burgos y el Guecho, ventilándose el partido con un empate a cero.

Arbitró el señor Carrasquero, que estuvo bien, alineando así a los equipos:

Burgos. — Guti; Villalabeta, Barrios, Osa; Cantón, Castillo; Mendizábal, Aznar, Mon, Errasti, y Hernando.

Encuentro de muy poca calidad, se desarrolló con la característica de gran rapidez y entusiasmo por ambas partes. De ello hicieron un verdadero alarde, unos atacando y otros defendiéndose.

El Burgos consiguió la igualdad replegando sus líneas y adoptando en cuanto al ataque la fórmula de lanzar, cuando la ocasión era propicia, al ala izquierda de la delantera.

Fue particularmente cerrada la defensa de los forasteros durante todo el segundo tiempo, en que el Guecho les acorraló materialmente. Los burgaleses se concentraron ante su meta con la única preocupación de contener y destruir los ataques vizcaínos.

A los treinta minutos de esta segunda mitad debió haberse señalado un claro penalty contra el Burgos que el árbitro pasó por alto, siendo abuchado. En otras ocasiones, el señor Carrasquero estuvo acertado, pues las faltas que el público reclamaba no eran en realidad sino manos involuntarias.

El Burgos realizó, sobre todo, un juego destructivo y defraudó a los aficionados que esperaban ver en él líder más calidad. Todo el segundo tiempo fué por su parte una defensa total. Destacaron, de entre sus hombres, Guti, Mon (en el primer tiempo) y las defensas (aunque, en realidad, lo fueron todos sus hombres).

Por el Guecho —que mereció marcar— son dignos de nota los exteriores y el medio izquierda.

La entrevista de hoy la comenzamos rogándole al directivo acompañante del equipo nos de algún dato sobre la entrega de un cuadro de Santa María la Mayor a la colonia burgalesa de Baracaldo.

—Visité por la mañana a la directiva del Centro Burgales en Baracaldo, para hacerles la entrega del magnífico cuadro que el Burgos les regaló. Fue muy agradable el recibimiento que me dispensó, pero en realidad no había más que entregarles lo que tendrá su recepción oficial y colocación, presidiendo su salón de actos, en la próxima visita que realice el Burgos que será cuando el partido con el Cultural de Durango.

Pasamos a hablar del encuentro jugado en Gobelas.

—¿Cómo fué esa igualdad a cero?

—Se jugó un primer tiempo muy bonito por ambas partes, igualado y correcto en el arbitraje, o sea que todo se complementó, salvo la ausencia de goles. Hasta el día fué excelente. Pero en la segunda parte se echaron encima los del Guecho a base de mucho entusiasmo y explosiones por las satisfactorias noticias que por medio de una pizarra pasada por el campo se iban transmitiendo la marcha del encuentro Barcelona-A. de Bilbao. Aquello fué un aluvión que hubo de contenerse dentro de nuestra área, jugándose una defensa que resultó perfecta pues se impidió que marcaran un solo tanto.

—¿No se intentó el ataque?

—Se dejó a dos o tres jugadores en punta y hubo por ello dos ocasiones buenas para haber marcado, especialmente en una arrancada de Hernando que dejó el balón a placer a Mon, sin que se aprovechara la jugada.

—¿Quien destacó en la labor defensiva?

—En general todos supieron jugar de manera adecuada, pero el mejor fué sin duda Barrios y luego Guti, que hizo paratones estupendos.

—¿Jugando sólo en sistema defensivo, apenas se podrá mencionar a los delanteros?

—Indudablemente la mayor labor recayó en las líneas zagueras, pero puedo indicarte que a mi juicio el mejor de la delantera fué Aznar.

—¿Os perjudicó el arbitraje?

—Hizo el colegiado un arbitraje excelente, aunque se le protestara.

(Pasa a tercera página)

Brillante y neta victoria del Juventud sobre el Astorga por cinco a cero

A los tres minutos de empezar el partido ya tenía dos goles

Una regla de elemental prudencia y la consideración de ese proverbio de que "hasta el final nadie es dichoso", es lo que hoy nos veda el echar las campanas al vuelo y saludar la campaña como ya virtual clasificada para jugar la fase de permanencia en Tercera División. Hay que decirle la visita a Astorga y allí todavía puede producirse alguna sorpresa. Porque sorpresa y alegría tenía que ser el que el Club maragato —a juzgar por lo que demostró— remontara el 5-0 que le fué propinado ayer por el Juventud en Zatorre. Por lo tanto esperaremos unos días para poder opinar sobre hechos positivos y reales.

Pero lo cierto es que los burgaleses han puesto la eliminatoria muy a su alcance. Un 5-0 de mucho margen y aun hubiera podido ampliarse, con algo más de en los postimerías del encuentro y potencia de la delantera.

El comienzo fué ya magnífico. Digamos que Zatorre registró una buena entrada; hasta el punto de que el público era casi tan numeroso como si jugara el Burgos. Buena prueba ésta de que el Juventud, con su pundonoroso proceder y su estilo entusiasta, viene captándose las simpatías de todos los aficionados. Pues bien, en ese marco tan halagüeño, se inició el primer partido de la eliminatoria Juventud - Astorga, e inmediatamente el marcador comenzó a funcionar. Se llevaba jugado minuto y medio, cuando el defensa izquierda visitante falló un despeje, lo que dio lugar a una rápida escapada de Pacheco que culminó su avance con un disparo que devolvió el larguero. Rufino recogió el rechace y fusiló el tanto. Apenas había transcurrido un minuto del gol anterior, cuando Castillo metióse entre los defensas, consiguiendo de tiro por bajo el segundo gol de la tarde.

Eni verdad que el principio no podía ser más prometedor. Pero en medio de esta euforia el Juventud...

(Pasa a tercera página)

Buen partido del Mirandés en su campo

Venció fácilmente al Calahorra (3-0)

Miranda. (De nuestro corresponsal, FELIX HERRERO). — Deportivo Mirandés, 3; Calahorra, 0.

Alineaciones:

Calahorra. — Alvarez; Pérez, Remón, Cil; Paul, Vallejo; Barrios, López, Parra, Echevarria y Garriga.

Mirandés.—Félix; Pálix, Arámburu, Grijuela; Alvarez, Cubilla; Saeta, Herrero, Quique, Seni y Curiel.

Hoy ha realizado el Mirandés el mejor partido de los por él jugados esta temporada en casa y ha batido al Calahorra —segundo clasificado del grupo—, con un rotundo 3-0. Todo el encuentro ha sido jugado con mucho coraje y entusiasmo por ambas partes, aunque dominó el Deportivo.

A los diecinueve minutos y debido a una zancadilla sufrida por el delantero centro calagurritano, el once local es castigado con un penalty, que se encarga de tirar el mismo Parra, haciéndolo fuera.

Seguidamente, la delantera local presiona con gran insistencia, aunque sin lograr marcar, y, a...

(Pasa a tercera página)

Casanelas gana el campeonato español de persecución

Mataró. — En el velódromo de esta ciudad, Casanelas, se ha adjudicado el título de campeón de España de persecución, logrado en un alarde de potencia y clase. El campeonato se corrió a distancia de 20 vueltas, cuatro kilómetros.

El Burgos y el Guecho empataron en Gobelas

No se marcó gol alguno en el partido

La segunda parte la jugaron los burgaleses a la defensiva

Entrega de un cuadro de Santa María la Mayor a la colonia burgalesa de Baracaldo

Guecho. (Servicio especial de la Agencia MENCHETA). — Contendieron en Gobelas el Burgos y el Guecho, ventilándose el partido con un empate a cero.

Arbitró el señor Carrasquero, que estuvo bien, alineando así a los equipos:

Burgos. — Guti; Villalabeta, Barrios, Osa; Cantón, Castillo; Mendizábal, Aznar, Mon, Errasti, y Hernando.

Encuentro de muy poca calidad, se desarrolló con la característica de gran rapidez y entusiasmo por ambas partes. De ello hicieron un verdadero alarde, unos atacando y otros defendiéndose.

El Burgos consiguió la igualdad replegando sus líneas y adoptando en cuanto al ataque la fórmula de lanzar, cuando la ocasión era propicia, al ala izquierda de la delantera.

Fue particularmente cerrada la defensa de los forasteros durante todo el segundo tiempo, en que el Guecho les acorraló materialmente. Los burgaleses se concentraron ante su meta con la única preocupación de contener y destruir los ataques vizcaínos.

A los treinta minutos de esta segunda mitad debió haberse señalado un claro penalty contra el Burgos que el árbitro pasó por alto, siendo abuchado. En otras ocasiones, el señor Carrasquero estuvo acertado, pues las faltas que el público reclamaba no eran en realidad sino manos involuntarias.

El Burgos realizó, sobre todo, un juego destructivo y defraudó a los aficionados que esperaban ver en él líder más calidad. Todo el segundo tiempo fué por su parte una defensa total. Destacaron, de entre sus hombres, Guti, Mon (en el primer tiempo) y las defensas (aunque, en realidad, lo fueron todos sus hombres).

Por el Guecho —que mereció marcar— son dignos de nota los exteriores y el medio izquierda.

La entrevista de hoy la comenzamos rogándole al directivo acompañante del equipo nos de algún dato sobre la entrega de un cuadro de Santa María la Mayor a la colonia burgalesa de Baracaldo.

—Visité por la mañana a la directiva del Centro Burgales en Baracaldo, para hacerles la entrega del magnífico cuadro que el Burgos les regaló. Fue muy agradable el recibimiento que me dispensó, pero en realidad no había más que entregarles lo que tendrá su recepción oficial y colocación, presidiendo su salón de actos, en la próxima visita que realice el Burgos que será cuando el partido con el Cultural de Durango.

Pasamos a hablar del encuentro jugado en Gobelas.

—¿Cómo fué esa igualdad a cero?

—Se jugó un primer tiempo muy bonito por ambas partes, igualado y correcto en el arbitraje, o sea que todo se complementó, salvo la ausencia de goles. Hasta el día fué excelente. Pero en la segunda parte se echaron encima los del Guecho a base de mucho entusiasmo y explosiones por las satisfactorias noticias que por medio de una pizarra pasada por el campo se iban transmitiendo la marcha del encuentro Barcelona-A. de Bilbao. Aquello fué un aluvión que hubo de contenerse dentro de nuestra área, jugándose una defensa que resultó perfecta pues se impidió que marcaran un solo tanto.

—¿No se intentó el ataque?

—Se dejó a dos o tres jugadores en punta y hubo por ello dos ocasiones buenas para haber marcado, especialmente en una arrancada de Hernando que dejó el balón a placer a Mon, sin que se aprovechara la jugada.

—¿Quien destacó en la labor defensiva?

—En general todos supieron jugar de manera adecuada, pero el mejor fué sin duda Barrios y luego Guti, que hizo paratones estupendos.

—¿Jugando sólo en sistema defensivo, apenas se podrá mencionar a los delanteros?

—Indudablemente la mayor labor recayó en las líneas zagueras, pero puedo indicarte que a mi juicio el mejor de la delantera fué Aznar.

—¿Os perjudicó el arbitraje?

—Hizo el colegiado un arbitraje excelente, aunque se le protestara.

(Pasa a tercera página)

Buen partido del Mirandés en su campo

Venció fácilmente al Calahorra (3-0)

Miranda. (De nuestro corresponsal, FELIX HERRERO). — Deportivo Mirandés, 3; Calahorra, 0.

Alineaciones:

Calahorra. — Alvarez; Pérez, Remón, Cil; Paul, Vallejo; Barrios, López, Parra, Echevarria y Garriga.

Mirandés.—Félix; Pálix, Arámburu, Grijuela; Alvarez, Cubilla; Saeta, Herrero, Quique, Seni y Curiel.

Hoy ha realizado el Mirandés el mejor partido de los por él jugados esta temporada en casa y ha batido al Calahorra —segundo clasificado del grupo—, con un rotundo 3-0. Todo el encuentro ha sido jugado con mucho coraje y entusiasmo por ambas partes, aunque dominó el Deportivo.

A los diecinueve minutos y debido a una zancadilla sufrida por el delantero centro calagurritano, el once local es castigado con un penalty, que se encarga de tirar el mismo Parra, haciéndolo fuera.

Seguidamente, la delantera local presiona con gran insistencia, aunque sin lograr marcar, y, a...

(Pasa a tercera página)

Brillante y neta victoria del Juventud sobre el Astorga por cinco a cero

A los tres minutos de empezar el partido ya tenía dos goles

Una regla de elemental prudencia y la consideración de ese proverbio de que "hasta el final nadie es dichoso", es lo que hoy nos veda el echar las campanas al vuelo y saludar la campaña como ya virtual clasificada para jugar la fase de permanencia en Tercera División. Hay que decirle la visita a Astorga y allí todavía puede producirse alguna sorpresa. Porque sorpresa y alegría tenía que ser el que el Club maragato —a juzgar por lo que demostró— remontara el 5-0 que le fué propinado ayer por el Juventud en Zatorre. Por lo tanto esperaremos unos días para poder opinar sobre hechos positivos y reales.

Pero lo cierto es que los burgaleses han puesto la eliminatoria muy a su alcance. Un 5-0 de mucho margen y aun hubiera podido ampliarse, con algo más de en los postimerías del encuentro y potencia de la delantera.

El comienzo fué ya magnífico. Digamos que Zatorre registró una buena entrada; hasta el punto de que el público era casi tan numeroso como si jugara el Burgos. Buena prueba ésta de que el Juventud, con su pundonoroso proceder y su estilo entusiasta, viene captándose las simpatías de todos los aficionados. Pues bien, en ese marco tan halagüeño, se inició el primer partido de la eliminatoria Juventud - Astorga, e inmediatamente el marcador comenzó a funcionar. Se llevaba jugado minuto y medio, cuando el defensa izquierda visitante falló un despeje, lo que dio lugar a una rápida escapada de Pacheco que culminó su avance con un disparo que devolvió el larguero. Rufino recogió el rechace y fusiló el tanto. Apenas había transcurrido un minuto del gol anterior, cuando Castillo metióse entre los defensas, consiguiendo de tiro por bajo el segundo gol de la tarde.

Eni verdad que el principio no podía ser más prometedor. Pero en medio de esta euforia el Juventud...

(Pasa a tercera página)

El próximo domingo sólo se jugarán partidos de Tercera

Para el próximo domingo día 25 de Diciembre, no hay señalados partidos de liga de Primera y Segunda División en el calendario.

Sin embargo, en Tercera División, se jugarán partidos —en dicho domingo día 25 de Diciembre— en los siguientes grupos: tercera, cuarto, décimo, undécimo y duodécimo.

Por lo que respecta al Grupo tercero los partidos serán los siguientes: Bermeo-Guecho, BURGOS-Begoña (día 24), Begoña-Cultural, Valmaseda-Villosa, ErandioPadura, Arenas-Portugalete.

Grupo cuarto: Peña Sport-Calahorra, Elgoibar-Mirandés, Izarra-Azcoyeh, Oberea-Recreación, Tourin-Tudelano, Villafraanca-Mondragón.

Grupo quinto: Peña Sport-Calahorra, Elgoibar-Mirandés, Izarra-Azcoyeh, Oberea-Recreación, Tourin-Tudelano, Villafraanca-Mondragón.

Partidos internacionales

Estambul. — Turquía ha ganado a Portugal por tres a uno en encuentro internacional de fútbol. Al final del primer tiempo los portugueses ganaban por uno a cero.

POR 2-1 VENCIO ITALIA A ALEMANIA

Roma. — En el encuentro internacional de fútbol disputado entre las selecciones de Italia y Alemania, vencieron los italianos por dos goles a uno. El primer tiempo finalizó con un gol a favor de Italia.

Montañas de juguetes para todos los bolsillos

M. E. C. A.

MIRANDA, 6

(Junto Estación Autobuses)

Resultados y clasificaciones

Presentados por Publicidad CASTILLA TELEFONO, 2854 GENERAL MOLA, 12 1.º

TERCERA DIVISION (Grupo tercero)

Guecho, 0; BURGOS, 0.
Begoña, 0; Basconia, 0.
Cultural, 3; Valmaseda, 0.
Villosa, 1; Erandio, 2.
Padura, 2; Arenas, 0.
Portugalete, 4; Bermeo, 2.

J. G. E. P. F. G. P.							
BURGOS	18	12	3	3	52	17	27
Cultural	18	10	5	3	32	19	25
Arenas	18	8	5	5	29	22	21
Guecho	18	6	9	3	28	23	21
Erandio	18	9	3	6	29	26	21
Valmaseda	18	8	1	9	32	35	17
Basconia	18	5	7	7	32	36	17
Padura	18	4	8	6	28	27	16
Portugalete	18	4	7	7	28	33	15
Villosa	18	5	3	10	30	41	13
Begoña	18	3	0	9	23	36	12
Bermeo	18	4	4	10	32	52	12

La mejor bebida

CERVEZA

La mejor cerveza

EL LEON

AVANCE



MONEDA, 5
PL JOSE ANTONIO, 28
BURGOS

PRIMERA DIVISION

Hércules, 1; Español, 1.
Barcelona, 1; At. Bilbao, 2.
Alavés, 5; Celta, 1.
Coruña, 4; Leonesa, 3.
Sevilla, 2; Madrid, 0.
Atlético de Madrid, 1; Las Palmas, 1.
Valladolid, 1; Valencia, 1.
Murcia, 6; Real Sociedad, 1.

J. G. E. P. F. G. P.							
At. Bilbao	13	10	1	2	41	16	21
Barcelona	13	8	2	3	28	16	18
Las Palmas	13	8	1	4	23	22	17
Sevilla	13	8	0	5	31	20	16
Español	13	7	2	4	28	26	16
R. Madrid	13	7	1	5	25	18	15
At. Madrid	13	5	3	5	42	25	13
Valencia	13	5	3	5	29	25	13
R. Sociedad	13	5	3	5	19	20	13
Celta	13	6	1	6	23	25	13
Valladolid	13	6	1	6	23	25	13
Coruña	13	5	2	6	32	36	12
Alavés	13	4	1	8	27	35	9
Murcia	13	3	2	8	23	35	8
Leonesa	13	2	2	9	17	30	6
Hércules	13	2	1	10	10	43	5

RELOJ PERFECTO

Duward

—de—

RELOJERIA ESPADA

Frente a Correos

LA QUINIELA PROXIMA

PRIMERA DIVISION

Valencia-Sevilla.

At. Bilbao-Alavés.

Leonesa-Hércules.

At. Madrid-Murcia.

Las Palmas-Real Madrid.

Real Sociedad-Coruña.

Celta-Valladolid.

Español-Barcelona.

SEGUNDA DIVISION

Zaragoza-Oviedo.

Santander-Lérida.

Ferrol-La Felguera.

Málaga-Jerez.

Badajoz-Tenerife.

Cádiz-At. Tetuán.

RESERVAS

Sabadell-Eibar.

Osasuna-Baracaldo.

TERCERA DIVISION (Cuarto grupo)

Mondragón, 2; Peña Sport 0.
MIRANDES, 3; Calahorra, 0.
Arcoyén, 2; Elgoibar, 1.
Recreación, 3; Izarra, 0.
Tudelano, 4; Oberea, 1.
Villafraanca, 2; Touring, 1.

J. G. E. P. F. G. P.							
Elgoibar	17	11	3	3	43	20	25
Calahorra	17	9	3	5	31	32	21
Tudelano	17	7	6	4	30	24	20
Villafraanca	17	9	2	5	43	22	19
Mondragón	17	8	3	6	37	29	19
Peña Sport	16	7	2	7	18	19	16
MIRANDES	17	6	3	8	24	29	15
Touring	17	5	4	8	28	29	14
Oberea	17	5	4	8	29	34	14
Arcoyén	16	4	6	6	25	41	14
Izarra	16	3	6	7	18	34	12
Recreación	17	4	2	11	27	41	10

Un mundo de fantasía

El paraíso infantil

M. E. C. A.

MIRANDA, 6

(Junto Estación Autobuses)

Próxima apertura

Zamora

SEGUNDA DIVISION (Primer grupo)

Indauchú, 2; Osasuna, 2.
Baracaldo, 4; Logroñés, 1.
Sestao, 1; Ferrol, 2.
Lérida, 1; Caudal, 1.
Eibar, 3; Oviedo, 2.
Gijón, 1; Zaragoza, 0.
La Felguera, 1; Sabadell, 1.
Tarrasa, 5; Santander, 2.

J. G. E. P. F. G. P.							
Caudal	13	7	4	2	28	13	18
Zaragoza	13	8	2	3	26	13	18
Gijón	13	9	0	4	30	17	18
Osasuna	13	6	5	2	29	16	17
Oviedo	13	6	3	4	34	23	15
Tarrasa	13	5	3	5	27	25	15
Baracaldo	13	4	5	4	23	19	13
Indauchú	13	5	3	5	21	20	13
Ferrol	13	4	5	4	19	20	13
La Felguera	13	5	3	5	19	25	13
Santander	13	5	2	6	20	21	12
Lérida	13	4	3	6	21	31	11
Sabadell	13	3	3	7	18	26	9
Eibar	13	4	1	8	18	26	9
Logroñés	13	2	4	7	17	31	8
Sestao	13	2	2	9	11	34	6

Reyes... Juguetes, juguetes, i juguetes

M. E. C. A.

MIRANDA, 6

(Junto Estación Autobuses)

La super estufa moderna de gran rendimiento calorífero

VALPAR

patentado LUIS PARAMO

Talleres: General Mola, 39
Teléfono, 3523. — BURGOS

LA QUINIELA GANADORA

Hércules-Español	x
Barcelona-At. Bilbao	2
Alavés-Celta	1
Coruña-Leonesa	1
Sevilla-R. Madrid	1
At. Madrid-Las Palmas	x
Valladolid-Valencia	x
Murcia-R. Sociedad	x

SEGUNDA DIVISION

Eibar-Oviedo	1
Gijón-Zaragoza	1
Tarrasa-Santander	1
S. Fernando-Esp. Ind.	1
Badajoz-Betis	2
Castellón-Granada	x

A Imacenes LA PUEBLA

Le ofrecen siempre el mejor regalo en sus calidades y precios

BOXEADOR MUERTO

Mayenn (Francia). — El pugil francés profesional de los pesos medios, Jean Beliba, ha fallecido a primera hora de hoy a consecuencia de un k. o. que le lanzó fuera del cuadrilátero, propinado por Hami Mckholiba, en el octavo asalto de una pelea.

Muere un «as» del volante venezolano

Barranquilla. — En la carrera de "La Cordialidad" que se celebra entre Barranquilla y Cartagena de Indias, con vuelta al punto de partida, sobre un total de 294 kilómetros, se ha estrellado el corredor venezolano Pancho Pepe Crocker, matándose.

RINCON DE ESPAÑA

RESTAURANTE - SALON DE TE

ESPECIALIDAD EN BODAS, BAUTIZOS Y MERIENDAS ECONOMICAS. — CHOCOLATE CON BURROS

Nuño Rasura, 11 — Teléfono 3599 — BURGOS (Frente a la Catedral)